



## گزارش

**سناریوهای فروش نفت ایران در ۱۴۰۰**

کمیسیون تلفیق مجلس در ابتدای هفته جاری تصمیم گرفت میزان سقف صادرات نفت ایران در لایحه بودجه ۱۴۰۰ را به میزان ۸۰۰ هزار بشکه در روز کاهش دهد.به گزارش اقتصادسراسر آمد، تصمیمی که ساکنان ساختمان پاسور چندان از آن راضی به نظر نمی‌رسند و بر «واقع‌بینانه» بودن فروش ۲/۳ میلیون بشکه نفت و میعانات گازی در سال آتی تأکید دارند. در همین حال اما نمایندگان مجلس در بهارستان معتقدند این ارقام «غیر واقعی» هستند و «امکان تحقق» ندارند. ایمان ناصری، مدیر بخش خاورمیانه شرکت مشاوره نفت و گاز FGE مستقر در لندن معتقد است میزان فروش ۱/۵ میلیون بشکه‌ای نفت و میعانات گازی ایران از نظر بازار، توان صادراتی و مسائل مرتبط با دیپلماسی نفتی و مذاکرات بر سر توافق مجدد بین ایران و قدرت‌های غربی واقع‌بینانه‌تر است. این تحلیلگر نفتی صادرات ۳/۲ میلیون بشکه در روز را تا حدی خوش‌بینانه و بسیار دشوار می‌داند.

مالک شریعتی‌نیاسر، رئیس کمیته انرژی کمیسیون تلفیق بودجه مجلس از تغییر آمار و ارقام نفتی تعیین شده در بودجه سال ۱۴۰۰ رونمایی کرد. با توجه به اظهارات نمایندگان و اعضای کمیسیون تلفیق مجلس به نظر می‌رسد این کمیسیون میزان فروش ۲/۳ میلیون بشکه‌ای نفت خام و میعانات گازی در سال آتی را غیر واقعی و بدون امکان تحقق می‌داند و دولت باید برای سال آینده به دنبال صادرات طلای سیاه تا سقف ۱/۵ میلیون بشکه نفت در روز باشد. این تصمیم کمیسیون تلفیق، فارغ از مسائل مرتبط با منابع حاصل از فروش مازاد بر یک میلیون بشکه در روز که به دولت اعلام کرده است و بحث‌های بودجه‌ای، جنبه‌های مهم دیگری از نظر دیپلماسی نفتی کشور و مسائل فنی مرتبط و توان بازار جهانی نیز دارد.

در واقع شاید بتوان گفت از ابتدا تصور صادرات روزانه ۲/۳ میلیون بشکه نفت خام و میعانات گازی امری بسیار دشوار بود و تحلیلگران حوزه نفت با توجه به شرایط کنونی و چشم‌انداز حصول توافق با بدبینی به امکان تحقق این میزان نگاه کردند. این روزنامه نیز پیش‌تر در گزارشی با عنوان «فروش طلای سیاه به امید رفع تحریم‌ها؟» در گفت‌وگو با محمدعلی خطیبی، نماینده سابق ایران در اوپک امکان تحقق این اعداد نفتی بودجه رادشوار و تا حد زیادی خوش‌بینانه قلمداد کرده بود. ایمان ناصری، تحلیلگر بازار و مدیر بخش خاورمیانه شرکت مشاوره نفت و گاز FGE مستقر در لندن نیز در این باره می‌گوید: «فروش میانگین ۲/۳ میلیون بشکه در روز برای کل سال آتی، با توجه به مسائل داخلی، مارکتینگ، وضعیت بازار جهانی و تحریم‌ها کاملا خوش‌بینانه و تا حد زیادی ناممکن بود. در خوش‌بینانه‌ترین حالت می‌توان متصور شد که با تغییر دولت در ایالات متحده و طی سه ماه ابتدایی دولت بایدن توافقاتی به عمل می‌آمد و باز هم در خوش‌بینانه‌ترین حالت تمام تحریم‌های نفتی، مالی و بانکی ایران نیز لغو می‌شد؛ باز هم فروش ۲/۳ میلیون بشکه از روز اول دور از تصور به نظر می‌رسید.» ناصری دلیل عدم امکان تحقق این مساله را کشش بازار جهانی عنوان می‌کند و معتقد است ایران برای انجام این کار احتمالا باید یکجانبه عمل می‌کرد و از اوپک پلاس یا حتی اوپک خارج می‌شد. هر چند میزان جدید تعیین شده چندان به مذاق دولت خوش نیامده است و روحانی در واکنش به این تصمیم مجلس عنوان کرد: «میزان درآمد‌های مالیاتی یا درآمد‌های حاصل از صدور نفت و فرآورده‌ها، در بودجه پیشنهادی بر مبنای پیش‌بینی روند اقتصادی کشور در سال آینده به صورت واقع‌بینانه و با تأکید بر توان اقتصادی و استیغای حقوق کشور تنظیم شده است.» اما به نظر می‌رسد کارشناسان و تحلیلگران بیشتر روی واقع‌بینانه‌تر بودن عدد ۱/۵ میلیون بشکه صادرات روزانه نفت و میعانات تأکید دارند.



### آغاز پایش زمستانه مصرف برق ادارات پایتخت

طرح پایش زمستانه مصرف برق ادارات پایتخت با هدف همراهی در تامین سوخت نیرو و گاه‌های کشور آغاز شد.به گزارش اقتصادسرا آمد، «حسین صبوری» مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ، افزود: کمیته پایش، نظارت و مدیریت مصرف برق سازمان‌ها و اداره های دولتی با هدف کاهش مصرف برق در زمستان، فعالیت خود را آغاز کرده است.وی توضیح داد: براساس برنامه کاهش مصرف انرژی، گروه‌های نظارتی شرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ، فعالیت رسمی خود را برای پایش برق مصرفی اداره ها بر اساس استانداردهای تعیین شده، آغاز کرده‌اند.صبوری افزود: برای کنترل مصرف برق همه سازمان‌های دولتی پایتخت در زمستان، پیامک‌های اطلاع‌رسانی برای آنها ارسال و همچنین تیم‌های مدیریت مصرف از برخی سازمان‌ها، بازدید و ضمن ارائه آموزش، تذکره‌های لازم را به دستگاه‌های پرمصرف اعلام کردند.

**گزارش اقتصادسراآمد از پاکسان یکی از بزرگ ترین تولیدکننده مواد شوینده بهداشتی کشور**

# پرچمدار قدیمی سلامتی خانواده‌های ایرانی



جامعه است و با شعار پاکسان به سلامت خانواده می‌اندیشد همواره تلاش نموده با به کارگیری نیروی متخصص و تکیه بر فناوری روز دنیا و جلب وفاداری مشتریان و کسب رضایت پایدار سهامداران رسالت خود را به عنوان یکی شرکت تولیدکننده مواد شوینده و بهداشتی و در کنار آن مواد صنعتی به درستی ادا کند.

حفظ صداقت و کرامت انسانی از اصول اصلی این مجموعه خوشنام و قدیمی است و همواره تلاش نموده که مشتری مداری و تعهد اجتماعی را سرلوحه امور خود قرار دهد و با تقویت حس مسئولیت پذیری در بین پرسنل خود، بر عملکرد بهرور و نتیجه گرا تأکید ورزد.

شرکت پاکسان به عنوان یکی از بزرگترین شرکت های تولیدکننده مواد شوینده و بهداشتی در کشور پرچمدار قدیمی این صنعت در ایران است و همواره در تلاش است توان رقابت پذیری خود را در سطح شرکت های تران بین المللی در منطقه تقویت کند و امید است بتواند در حد نام و خوشنامی برندهایش با استعانت از درگاه خداوند منان در این راه موفق شده و به عنوان کالای ایرانی در تمامی بازارهای داخلی خارجی بدرخشد و به آن چه که شایسته آن است دست پیدا کند.شرکت پاکسان مشتریان و مخاطبین محصولات آن در هر گوشه و کنار جهان را جزیی از خانواده بزرگ پاکسان می داند و رعایت استانداردها در تولید محصولات و ارائه خدمات، انجام تعهدات در قبال مشتریان را وظیفه لاینفک خود می داند و پاسخگوی تمامی اجرامی شود.

**ماموریت پاسداری از خوشنامی پاکسان**
ماموریت شرکت پاکسان تامین محصولات متنوع و باکیفیت برای پاکیزگی، سلامت و شادابی

مواد شوینده در کشور ما و در جوامع جهانی یکی از پر مخاطب ترین محصولات مصرفی به شمار می روند از آن جا که با سلامت جامعه در ارتباط هستند تولیدکننده هسا در تولید و عرضه آن به بازار و مصرف کنندگان دقت بسیاری وجود دارد.

به گزارش اقتصادسرا آمد – شرکت پاکسان تولید کننده مواد شوینده بهداشتی و صنعتی در ایران است که با بهره گیری از فناوری روز دنیا و با به کار گیری متخصصین و مهندسیین مجرب، هم اکنون به عنوان یکی از موفق ترین شرکت های پیشتاز در صنعت مواد شوینده و بهداشتی، کاملترین سبد کالایی را داراست و و از دیرباز در این زمینه فعالیت می کند.از شرکت پاکسان می توان به عنوان یکی از قدیمی ترین، بزرگ ترین و معتبرترین شرکت‌های تولیدکننده مواد شوینده بهداشتی و صنعتی در کشور نام برد.

مخاطبین و مشتریان محصولات پاکسان در کشورهای همسایه و منطقه نیز برخی از برندهای این شرکت را از جمله سبید، ریشا، گلی، پوش، ا،رکید، برف، کیمیا، نسیم، پونه ، سیو، شبنم، گلنار و عروس را می شناسند و تا حدود زیادی به این محصولات اعتماد داشته و دارند.این مجموعه در سال ۱۳۴۱ با عنوان شرکت تولیدی پاک کن با مسئولیت محدود به همت آقای لاجوردی آغاز به کار کرد و در مدت کوتاهی توانست به عنوان یکی از معتبرترین شرکت های تولیدکننده مواد شوینده و بهداشتی خود را به مخاطبین ایرانی معرفی کند و در اندک مدتی راهی بازار های جهانی و بین المللی شد. نام این مجموعه سپس در ۳۰ مهر سال ۱۳۴۹ به پاکسان تغییر یافت.این برند شوینده بهداشتی

## برگزیده فعالان اقتصادی

## کل درآمد صادرات LPG و اتان

**به جیب وزارت نفت می‌رود**



عضو کمیسیون تلفیق بودجه گفت: درآمد صادرات گاز مایع فشرده LPG و اتان در سال آینده، ۶۷هزار میلیارد تومان برآورد شده است که ۱۰۰ درصد این بودجه بدون کمیته انرژی و منطقی به جیب وزارت نفت می‌رود، در حالی که سهم این وزارت‌خانه باید ۱۴٫۵ درصد باشد.به گزارش اقتصادسرا آمد، کل درآمد صادرات LPG و اتان به جیب وزارت نفت می‌رود.تعیین تکلیف ۶۷هزار میلیارد تومان در کمیسیون تلفیق مالک شریعتی عضو کمیسیون تلفیق بودجه ۱۴۰۰ رئیس کمیته انرژی این کمیسیون در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی خبرگزاری فارس، با اشاره به خلاقانونی برای توزیع درآمد صادراتی کل مایع فشرده LPG گفت: بر اساس صورت مالی شرکت ملی گاز در سال ۹۸، این شرکت در مجموع ۳۰هزار میلیارد تومان از درآمد LPG درآمد کسب کرده است که ۲۰هزار میلیارد تومان به شرکت ملی نفت و ۱۰هزار میلیارد تومان به شرکت ملی گاز تخصیص داده شده است.وی در ادامه افزود: تخصیص ۱۰۰ درصد درآمد‌های حاصل از صادرات LPG،بین شرکت‌های تابعه وزارت نفت بدون هیچ مبنای قانونی و منطقی صورت می‌گیرد و در واقع خلاقانونی باعث شده است که تمام درآمد صادرات LPG بدون توجه به سهم بودجه دولت و صندوق توسعه به جیب وزارت نفت برود.شریعتی اظهار داشت: در نتیجه تعیین تکلیفی سهم بودجه دولت و صندوق توسعه ملی از درآمد صادرات LPG باید در دستور کار کمیسیون تلفیق قرار گرفته و اصلاحات لازم در این حوزه انجام شود. در صورت پوشش این خلاقانونی و تعیین تکلیف شیوه توزیع درآمد صادرات LPG و اتان می‌توان میزان قابل توجهی از کسری بودجه دولت را از این طریق تامین کرد.عضو کمیسیون تلفیق بودجه ۱۴۰۰ گفت: بر اساس قانون سهم وزارت نفت و شرکت‌های تابعه از منابع مالی حاصل از صادرات فرآورده‌های همچون متان، میعانات گازی و نفت خام ۱۴٫۵ درصد است، در نتیجه سوال ما این است که چرا سهم این وزارت‌خانه از درآمد صادراتی LPG و اتان نیز ۱۴٫۵ درصد تعیین نمی‌شود؟رئیس کمیته انرژی کمیسیون تلفیق تأکید کرد:طبق پیش‌بینی شرکت ملی گاز،میزان درآمد حاصل از صادرات LPG و اتان در سال ۱۴۰۰ حدود ۶۷هزار میلیارد تومان خواهد بود که رقم قابل توجهی است.فارس

## برداشت از میدان مشترک نفتی آذر در آینده نزدیک



مدیرعامل گروه اوپک، از پایان موفقیت‌آمیز آزمون عملکرد تولید نهایی نفت‌خام در میدان آذر خبر داد.به گزارش اقتصادسرا آمد ، آقای غلامرضا منوچهری گفت: با توجه به پیشرفت ۹۷ درصدی طرح توسعه میدان مشترک نفتی آذر، فاز نخست این طرح بزودی به بهره برداری می‌رسد.آقای منوچهری با تشریح آزمون عملکردی ۲۱ تا ۲۸ روز تولید نهایی نفت‌خام در میدان آذر، افزود: در قرارداد‌های بیع متقابل، پس از پایان فعالیت‌ها، پیمانکار موظف است همه چاه‌ها و تأسیسات روسطحی را به مدت ۲۱ روز از ۲۸ روز در حال تولید قرار دهد.منوچهری گفت: بر این اساس، آزمون عملکردی میدان آذر، مطابق با مقدار هدف گذاری شده در چارچوب ویژگی‌های کیفی مندرج در شرح کار جامع توسعه این میدان، از ۲۴ آذر ماه با تولید روزانه ۶۵ هزار بشکه نفت خام آغاز شده است.وی با بیان اینکه برداشت نفت از میدان مشترک آذر، اسفندماه سال ۱۳۹۵ با تولید روزانه ۱۵ هزار بشکه نفت آغاز شد، افزود: این رقم، سال ۱۳۹۶ به ۳۰ هزار بشکه در روز رسید و هم‌اکنون مقدار تولید این میدان مشترک به ۶۵هزار بشکه در روز رسیده که بسیار مهم و تعیین‌کننده است.مدیرعامل گروه اوپک، هزینه‌های اجرایی طرح توسعه میدان آذر را یک میلیارد و چهارصد میلیون یورو عنوان کرد و گفت: بخش زیادی از منابع مالی این طرح از طریق صندوق توسعه ملی و بخش دیگر نیز از طریق شرکت سرمایه گذار و وام‌های بانکی تأمین شده است.منوچهری، تعداد زیر پروژه‌های طرح توسعه میدان مشترک آذر را ۳۲ پروژه، شامل ۱۰ پروژه روسطحی و ۲۲ پروژه زیر سطحی برشمرد و گفت: حفر ۱۹ حلقه چاه، ساخت تأسیسات سرچاهی و ۸۰ کیلومتر خطوط لوله جریانی، احداث ۲۲۰ کیلومتر خط لوله صادرات نفت و گاز، احداث ۶۱ کیلومتر خط لوله انتقال نفت جدید و خط انتقال گاز که به واحد جمع‌آوری گاز دهلران ختم می‌شود، احداث ۲۹ کیلومتر خط لوله انتقال آب به تأسیسات واحد فرآورش مگزی و ساخت یک واحد پستست برق از جمله تأسیسات ساخته‌شده در این میدان است./صدواوسیمما

### اخبار شرکت‌ها

#### تکذیب تعطیلی جایگاه‌های عرضه نفت گاز در کشور

از شب گذشته اخباری مبنی بر تعطیلی بعضی از جایگاه‌های نفت گاز در کشور منتشر شده است که این موضوع از سوی سخنگوی شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی به طور کامل تکذیب شد.به گزارش اقتصادسراسر آمد، هم‌اکنون ۲۸۰۰ جایگاه عرضه نفت گاز در کشور فعال است که همه این جایگاه‌ها شبانه‌روزی فعال هستند و انطور که فاطمه کاهی – سخنگوی شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی اعلام کرده کل جایگاه‌های عرضه این فرآورده در کشور فعال بوده و هموطنان می‌توانند موارد احتمالی را به این شرکت گزارش کنند.به گفته وی کل جایگاه‌های سوخت کشور موظف هستند شبانه‌روزی به هموطنان سوخت عرضه کنند و موارد احتمالی توقف عرضه سوخت در جایگاه‌های عرضه نفت گاز احتمالا موقت و مودری و مربوط به پایان سوخت و سوختگیری دوباره مخازن جایگاه بوده است که در این موارد هموطنان می‌توانند به نزدیک‌ترین جایگاه مراجعه کنند.سخنگوی شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی اظهار کرد: سهمیه سوخت مورد نیاز ماهانه رانندگان خودروهای سنگین بر اساس عملکرد و پیمایش و بر مبنای اطلاعات دریافتی از سازمان راهداری ماهانه در کارت سوخت این دسته از خودروها شارژ می‌شود. با توجه به اینکه به‌منظور جلوگیری از قاچاق سوخت، کارت آزاد عرضه نفت گاز به‌صورت محدود و تنها برای شرایط اضطراری در اختیار جایگاه‌های عرضه نفت گاز قرار گرفته، لازم است هموطنان به‌ویژه رانندگان وسایل نقلیه سنگین در نگهداری از کارت سوخت شخصی خود دقت لازم را داشته باشند.ایسنا

#### واکنش مدیرعامل شرکت ملی حفاری ایران به حادثه تلخ حفاری ۴۶فتخ

مدیرعامل شرکت ملی حفاری ایران دستور بررسی دقیق علت حادثه را صادر کرد در پی وقوع حادثه در دستگاه حفاری ۴۶فتخ و جان باختن یکی از کارکنان عملیاتی، مدیرعامل شرکت ملی حفاری ایران دستور بررسی دقیق علت حادثه را به مسئولان ذی ربط ابلاغ کرد. به گزارش اقتصاد سرا آمد، در این ارتباط سید عبدالله موسوی با ابزار تائر و تالم عمیق از وقوع این پیش آمد ناگوار و جان باختن یکی از کارکنان بلاشگر شرکت شادروان نظام طاهری دکلیان دستگاه حفاری به علت سقوط از ارتفاع، دستوراد کمیته ای فنی و کارشناسی به طوره همه جانبه علل این حادثه را بررسی و گزارش تحلیلی آن را ارائه نماید.مدیرعامل شرکت ملی حفاری ایران ضمن ابراز تسلیت به خانواده داغ‌دیده و مجموعه کارکنان ، تأکید کرد: مسئولان ذی ربط اهتمام ویژه ای برای رسیدگی به امور این خانواده و تسکین آنان امان داشته باشند.

#### واکنش نفت و گاز مارون به اقدام غیر قانونی و عجیب شهرداری مشراکه

شرکت بهره‌برداری نفت و گاز مارون اعلام کرد که اقدام‌های اخیر شهرداری مشراکه در مصرف کردن جاده دسترسی به چاه ۱۷۷ مارون، غیر قانونی است و صرف‌نظر از پیگرد قانونی، سبب اختلال تولید نفت و تحمیل خسارت هنگفت به منابع و منافع ملی شده است.به گزارش اقتصادسراسر آمد، روابط عمومی‌های شرکت‌های بهره‌برداری نفت و گاز مارون و بهره‌برداری نفت و گاز آغاچاری در پی اقدام شهرداری مشراکه در مسدودسازی مسیر چاه شماره ۱۷۷ مارون، در اطلاعیه‌های جداگانه‌ای به این اقدام غیرقانونی واکنش نشان دادند. به گزارش اقتصادسرا آمد، در اطلاعیه شرکت بهره‌برداری نفت و گاز مارون در پاسخ به این اقدام، آمده است:«هوق قانون عمران و نوسازی شهری، شمول عوارض نوسازی ناظر به اعیان و عرصه‌های واقع در محدوده قانونی شهرها بوده و صلاحیت شوراهای اسلامی شهرها در وضع عوارض تنها در قبال ارائه خدمات متصور است بنابراین با توجه به خارج بودن چاه شماره ۱۷۷ شرکت بهره‌برداری نفت و گاز مارون از محدوده قانونی شهر مشراکه و ارائه نشدن هرگونه خدمات ازسوی شهرداری‌ها به چاه‌های نفت براساس ماهیت آنها، وصول عوارض از این باب ازسوی شهرداری مشراکه محمل قانونی ندارد؛ کم‌این‌که این موضوع در نشست‌ی با حضور استاندار و نماینده شهرستان رامهرمز و رامشیر مطرح و استدلال قانونی شرکت بهره‌برداری نفت و گاز مارون مورد تأیید استاندار قرار گرفت، از این رو اقدام‌های اخیر شهرداری مشراکه در مسدود کردن جاده دسترسی به چاه نفت، سوء استفاده از مقام خود برای نیل به خواسته غیرقانونی است و صرف‌نظر از پیگرد قانونی، موجبات اختلال فرآیند تولید نفت و تحمیل خسارت هنگفت به منابع و منافع ملی علاوه بر بروز تبعات سیاسی و اقتصادی را فراهم خواهد آورد.»شرکت بهره‌برداری نفت و گاز آغاچاری نیز به ادعای شهرداری مشراکه واکنش نشان داد و در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: «هیچ‌گونه اقدام یا عملیاتی را در محدوده سازمان‌های دولتی و عمومی مطالبات خود را از مجرا و راه‌های قانونی پیگیری کنند و از هرگونه اقدام و مطالبات غیرقانونی که سبب اختلال در فرآیند تولید ثروت ملی نفت و تحمیل خسارت‌های هنگفت به منافع و منابع ملی و بروز تبعات سیاسی، امنیتی و اقتصادی، همچنین زمینه‌ساز تبلیغات جریان‌بات معاندن ضد انقلاب می‌شود، اجتناب کنند.» نفت آنلاین

#### تغییرات را به منزله فرصت قلمداد کنید

مراسم تودیع و معارفه مدیران و روسای جدید شرکت گاز استان تهران برگزار شد.به گزارش اقتصادسراسر آمده، رساتای این تغییرات آقایان حسین محمد صالح به سمت سرپرستی مدیریت مهندسی و اجرای طرح ها، محمد حسن طهرانی به سمت سرپرستی مدیریت بهره برداری، شهرام تیزابزایی به سمت سرپرستی امور بازرسی فنی، عبدالرضا اسدیبگی به سمت سرپرستی برنامه ریزی، علی سلیمی نیا به سمت سرپرستی خدمات فنی و مهندسی و اسماعیل شجاع به سمت سرپرست معاونت بهره برداری تهران بزرگ منصوب شدند.سید توکلی مدیرعامل شرکت گاز استان تهران در ابتدای این مراسم عنوان کرد: یکی از بحث های مهم و اساسی در هر سازمانی، چرخش شغلی است که بسیاری این موضوع را تهدید قلمداد می کنند، این در حالی است که در شرکت گاز استان تهران این است که بتوانند نقش ها و وظایفی که به آنها سپرده می شود را به درستی ایفا کنند، بیان کرد: بنده از زمانی که به شرکت گاز استان تهران آمدم با افراد بسیار با شرافت، حرفه ای و تخصصی کار کرده ام و در این مدت هیچ عاملی منجر به این نشد که به بنده حس بدی دست دهد.توکل با اشاره به اینکه مدیران این شرکت بار مسئولیت بسیار سنگینی را به دوش می کشند، اظهار امیدواری کرد که این تغییرات در راستای اهداف شرکت، موثر و مفید باشد.